



蘑菇界的“爱马仕” 小小羊肚菌撑开致富伞

徐州云龙区的这块种植基地亩均收益两万元



大棚内的羊肚菌

春日暖阳下,万物复苏,生机盎然。在徐州市云龙区潘塘街道孙店社区的闫河果蔬生态园,菌香瞬间扑鼻而来,沁人心脾。在井然有序的田垄间,一朵朵鲜嫩的羊肚菌从湿润的土地中破土而出。它们顶着饱满的“肚子”,在阳光的照耀下,宛如小伞般挺立。这里种植的羊肚菌,正在迎来大丰收。

郑阳 马嘉旋

种植面积10余亩,年收益20多万

羊肚菌的种植周期相对较短,且经济效益显著,被誉为蘑菇界“爱马仕”,其鲜美的味道、嫩滑的口感以及丰富的营养价值,使得它深受消费者喜爱。

孙店社区紧邻徐州新城区,地理位置优越。辖区耕地面积3360余亩,由孙店、和庄和冯园三个自然村组成。2024年度村集体账面总收入111.2万元,其中经营性收入108.3万元,非经营性收入2.9万元,其他收入0.9万元。收入主要来源:闫河果蔬园收入、房屋租金、垃圾处置费、土地租金。闫河果蔬生态园是远近闻名的绿色农业种植基地。基地是2021年从百姓手中流转而来。在基地菌垄上,一朵朵羊肚菌宛如撑开的褐色小伞,密密麻麻、错落有致,肉肉鲜嫩肥厚,尽显

蓬勃生机。村民们手持工具,在菌垄间小心穿梭,动作娴熟地采下成熟的羊肚菌,麻利地采摘、装筐。不一会儿,菌筐便被装得满满当当。

孙店社区一共有3300多人,共计4200亩土地。作为特色农业实践项目,孙店社区的羊肚菌种植面积10余亩,每亩地经济价值在两万元左右。“今年鲜菇亩产突破350公斤,订单已排至3月底,销售额预计可达20万元。”徐州市云龙区潘塘街道孙店社区党支部书记、闫河果蔬生态园负责人刘桂德手捧肥厚的羊肚菌,言语中满是丰收的喜悦。

价格比往年下滑,收益仍比较可观

孙店社区之前是种植韭菜为主,4年前偶然的外出学习机会,刘桂德发现了羊肚菌。“高的时候可以卖到100元一斤,今年价格20多元一斤。”刘桂德指着大棚里的羊肚菌



村民采摘羊肚菌



羊肚菌大棚

说道。虽然价格降下来了,但是收益还是比较可观。

刘桂德介绍,今年是孙店社区种植羊肚菌的第四个年头。种植过程中,会从菌种和营养包质量严格把控,还攻克了温度湿度精准调控等技术难题,形成了独有的种植经验。“我们的羊肚菌品相、颜色、口感俱佳,主要销往浙江、辽宁等地,客商回购率和满意度都很高。”

羊肚菌是每年的12月份开始种植,为了增加收益,今年刘桂德引进了暖棚设备,这样能让羊肚菌提前20

天左右时间上市,可以卖个好价钱。

继续加大投入,带动村民集体致富

刘桂德表示,下一步,孙店社区将加大投入种植面积。“等4月初羊肚菌采摘期结束后,我们将翻耕轮种西瓜,实现‘一棚多用’,分季节错峰生产,让集体经济增收‘不断档’。”这种灵活的种植模式提高了土地利用效率,填补了市场空档期,能创造较高的经济效益。

目前,闫河果蔬生态园已构建起羊肚菌、西瓜、芹菜、土豆、菜花等多品种经济作物种植体系。

既要给土地盖上绿被子也要让群众鼓起钱袋子。作为远近闻名的绿色农业种植基地,闫河果蔬生态园不仅解决了群众单打独斗种植效益低的问题,还通过土地流转、就地务工等途径,让村民在家门口实现就业增收。这座占地300亩的现代农业园,正以科技赋能传统农业,在田野间书写着乡村振兴的崭新答卷。

云龙城管:下沉纾困解民忧 精管善治促发展

为进一步激发干事创业内生动力,更好凝聚推动城管事业高质量发展的合力,云龙区城管局主动对接需求,纾困解忧。

奔着问题去,盯着问题改,带着成果回。在彭城街道办事处座谈会上,在了解城市管理工作整体运行情况的基础上,双方紧紧围绕工作难点堵点研讨分析,确定路径与解决方案,能够现场答复的直接答复,不能够直接解决的,会后布置交办并明确解决期限。截至目前,已开展活动7场,现场解决问题34件,收集意见15条。

翠屏山街道办事处负责人表示,区城管局对街道办事处工作存在问题进行了深入的点评和指导,也明确提出了今年的工作要求及目标,我们将紧盯年度的工作任务,紧扣我们的工作标准和任务要求,坚持问题导向,压实工作责任,力争城市管理各项工作提升一个新的台阶。

云龙区城管局与街道办事处“双向奔赴”,锚定问题,共同发力,把整改落实抓到位。在烟火气与城市治理之间,市容部门与辖区街道办事处靶向治疗,开展专项行动。“我们紧抓关键时间节点,针对丰储街、津浦东路等周边摊点长期占道经营的问题,遵循长期坚持和重点突破的原则,灵活调整执法策略,

市容秩序显著提升。”云龙区城管局市容科有关负责人表示。

从易处着手,向难处发力,云龙区城管局紧盯“硬骨头”问题不放松。数字化平台是了解基层街道办事处城市管理运行状况的一个重要渠道,在了解群众反映骆驼山街道办事处辖区备战略铁路桥道路存在渗水积水问题后,区城管局积极指导辖区办事处,对该路段进行维修改造,近期已完成整修,积存8个月的数字化平台案件顺利结案。数字化城市管理指挥派遣中心负责人表示,这是区城管局与街道共同努力的结果,把问题清单变成成果清单,自活动开展以来,数字化平台已解决积案18件。

“此次活动是基于2024年云龙‘城管大课堂’走基层培训活动的深化与延续,旨在通过深入基层倾听民声、精准把握群众需求、协同研讨解决难点问题,促进城管系统工作实现无缝对接与高效联动,进而巩固并提升城市管理的整体水平。”云龙区城管局主要负责人闫永表示。

下一步,云龙区城管局将继续秉持“一盘棋”思想及“大城管”理念,携手各办事处持续用力,通过统筹协调实现效能最大化,全面提升城市品质,为新时代云龙高质量发展贡献城管力量。

郑阳 刘潇潇

铜山柳泉:多措并举促退役军人服务提质增效

2025年,徐州市铜山区柳泉镇不断完善退役军人服务站建设,常态化靠前精准服务,着力提升管理能力和综合水平,切实维护和维护保障退役军人合法权益,增强其荣誉感和幸福感。

科学谋划,温馨帮扶。创新打造退役军人服务站和老兵调解室,多形式盘活“两人课堂”。结合春季征兵,开展退役军人和“双合格”新兵“一对一”役前教育、结对帮扶活动。对各类生活困难的老复员军人制定“一人一

策”送学帮扶措施,让退役军人“暖心”又“安心”。与镇统战办、政协工委联合,定期摸排全镇退役军人底数及就业现状,通过联系企业和举办线下招聘会,为退役军人解决更多就业岗位。提升技能,引领创业。为退役军人提供技能培训及学历教育服务,发挥退役军人返乡创业带头作用,带领群众增收致富。红色宣讲,充当先锋。镇退役军人服务站与镇关工委联手,依托本镇红色资源和校外辅导站,开好“育

苗学堂”。利用国庆节、建军节、清明节,多形式讲“红色故事”和举办“大手牵小手”“扫黄打非”等特色活动,强化对青少年进行理想信念、革命传统和法治教育,目前已举办相关讲座3场,参与学生1200余人。组织10多名退役军人建成“志愿服务队”,主动承担生态巡湖、救援、森林防火巡山、社会治理等责任,为全镇经济和社会高质量发展作出积极贡献。

郑阳 付立东

丰县经济开发区:暖企助企春风来,逐“绿”向“新”强动能

近日,丰县经济开发区举办“暖企春风行动之低碳发展篇”——“双碳”能力建设园区行专题讲座,加快推进省级“双碳”试点园区高水平建设,帮助园区工业企业更好应对国际碳关税、碳交易贸易发展趋势,持续推动对外贸易保稳提质,实现园区经济高质量发展。

期间,专家分别围绕“双碳”形势下产品碳足迹与ESG信息披露政策解读、“双碳”前沿政策及企业“双碳”实施路径作了精彩的辅导报告。从多个维度对“双碳”政策进行了详细解读,系统阐述了ESG(环境、社会和公司治理)信息披露的重要性,指出企业在追求经济效益的同时,还要注

重环境保护和履行社会责任,不断提升企业可持续发展能力。

下一步,开发区将以此次讲座为契机,将“双碳”园区试点建设作为推动绿色循环经济的核心理念,助力园区企业在“双碳”战略背景下实现可持续发展,为全区经济绿色转型注入新动能。

郑阳 赵慧峰 汪文龙